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Landesentwicklungsbericht 1988

Landtag Nordrhein - Westfalen 19 Plenarprotokoll 10/002 05 . 06 . T985

(A ) Beginn : 10 . 04 Uhr

Präsident Denzer: Ich eröffne die 2 . Sitzung
des Landtags tiordrhein - Westfalen und heiße
Sie alle , auch unsere Gäste und Zuhörer auf
der Tribüne und die Vertreter von Presse,
Funk und Fernsehen , herzlich willkommen.

Für die heutige Plenarsitzung liegt keine
Entschuldigung eines Abgeordneten vor.

Seinen Geburtstag feiert am heutigen Tage
Herr Abg . Kampmann von der Fraktion der
CDU;

( Allgemeiner Beifall)

er wird 47 Jahre alt . Ihm gilt mein herzlicher
Clückwunsch - und der des gesamten Hauses!

Meine Damen und Herren ! Bevor wir in die
Tagesordnung eintreten , haben wir die
Verpflichtung , des Herrn Abg . Heinz Hunger
von der Fraktion der SPD nachzuholen . - Ich
darf hier ausdrücklich feststellen : Herr
Hunger war für die konstituierende Sitzung
des Landtags form - und fristgerecht ent¬
schuldigt.

Ich bitte Sie , Herr Abg . Hunger , zu mir zu
kommen , damit ich die nach 5 2 unserer
Geschäftsordnung vorgesehene Verpflichtung
vornehmen kann.

( Abg . Hunger ( SPD ) wird verpflichtet . )

Herr Hunger , ich heiße Sie in diesem Hohen
Hause herzlich willkommen und wünsche Ihnen
alles Gute für Ihre Arbeit.

( Beifall)

Wir treten nun in die heutige Tagesordnung
ein . Ich rufe Punkt 1 auf:

Wahl des Ministerpräsidenten

Nach Artikel 52 Abs . 1 unserer Landesverfas¬
sung wählt der Landtag aus seiner Mitte in
geheimer Wahl ohne Aussprache den Minister¬
präsidenten mit mehr als der Hälfte der
gesetzlichen Zahl seiner Mitglieder.

Werden Wahlvorschläge gemacht ? - Das Wort
hat der Vorsitzende der SPD - Fraktion , Herr
Prof . Dr . Farthmann.

Pr , Farthmann (SPD ) : Herr Präsident ! Meine
sehr verehrten Damen und Herren ! Für die
Wahl zum Ministerpräsidenten schlage ich
namens der SPD - Fraktion den AbgeordnetenJohannes Rau vor.

( Lebhafter Beifall bei der SPD)

Präsident Denzer: Ich darf Sie fragen : Wer-
den weitere Vorschläge gemacht ? - Das ist
nicht der Fall.

Dann kommen wir zur Wahl.

( Unruhe)

Meine Damen und Herren , ich bitte um Ihre
Aufmerksamkeit , damit ich Ihnen das Wahlver¬
fahren erläutern kann . Ober die technische
Abwicklung der Wahl habe ich Ihnen bereits
eine Skizze zukommen lassen . Danach erfolgendie Ausgabe der Wahlunterlagen an der - von
mir aus gesehen - linken Seite des Steno¬
graphentisches und die Stimmabgabe an dem
Tisch links neben dem Präsidium . Ich bitte
Sie . anschließend hinter dem Präsidium auf
der rechten Seite herunterzugehen , wo Sie
Ihren Wahlumschiag in die gläserne Wahlurne
auf dem Stenographentrsch rechts stecken
können . Durch diesen " Rundgang " wird
zugleich ausgeschlossen , daß wir uns bei der
Wahl gegenseitig behindern.

Noch ein fürsorglicher Hinweis des Präsi¬
denten dieses Hauses : Achten Sie bei Ihrem
Weg auch auf die Stufen , damit Sie ohne
Schaden wieder auf Ihren Platz gelangen.

( Heiterkeit)

Sie erhalten alle einen weißen Stimmzettel , auf
dem Sie mit Ja , Nein oder Enthaltung stimmen
können . Dabei darf ich noch auf folgendesaufmerksam machen : Der Stimmzettel irritiert
etwas.

( Zustimmeftde Zurufe von der CDU - Hei¬
terkeit)

Da finden Sie nämlich als Wahlvorschlag:" Johannes Rau " , uYid dahinter steht ein
Kreuz - ein Kreis!

( Große allgemeine Heiterkeit - Bei¬
fall - Zurufe)

- Ist das herrlich ! Da war meinem Wunsch¬
denken auch in der neutralen Position des
Präsidenten Rechnung getragen.

( Erneute Heiterkeit)

Hinter dem Wahlvorschlag steht also einKreis , der eigentlich nicht dorthin
gehört , weit darunter die drei Rubriken fürJa , Nein und Enthaltung stehen . Ich bitteSie , den Kreis neben dem Wahlvorschlag zu
ignorieren und die Spalten "Ja " , " Nein " oder" Enthaltung " zu benutzen . - Ich hoffe , diese
Erläuterung ist verstanden worden.

( Unruhe - Glocke des Präsidenten)


	Seite II
	Seite III
	Seite IIII
	Seite V
	Seite VI

